
“Jammer dat het geen Butler was” 
 
We moeten ons als bridgers niet te veel 
illusies maken. We denken soms dat we 
goed scoren omdat we zo fantastisch 
spelen, maar de werkelijkheid is dat je 
simpelweg minder fouten moet maken 
dan de tegenpartij. 
Het beste dat je dus kan overkomen is 
dat je het geluk hebt dat de 
tegenstanders de mist in gaan. Hoewel 
je ook dan pech kunt hebben… 
 
Neem dit geval van de clubavond van 
31 januari. 
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Dit lijkt een onschuldig spelletje. Wij 
zaten NZ en hadden weinig te 
vertellen. Voor OW is dit een simpel 
3SA contract met 21 tegenover 10 
punten. Met zoveel zou je verwachten 
dat dit met wat overslagen gemaakt 
gaat worden. Maar bij ons aan tafel 
had de tegenpartij een (on)gelukje: 
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1Zwakke twee in ruiten, 
gebalanceerde hand met 20-21 
punten, of een mancheforcing hand in 
,  of . 

2Om te spelen tegenover een zwakke 
twee in ruiten. 
320-21 gebalanceerd 
4Oeps! 
 
Het begon allemaal onschuldig, maar 
toen was er een misverstand over het 
3SA bod, onderdeel van de Niemeijer-
conventie: West dacht dat 3SA 5 
schoppen en 4 harten beloofde en hem 
vroeg het contract te kiezen: 3SA, 4 
of 4. Oost dacht dat de conventie 
niet meer van toepassing was, nu er zo 
veel biedrondes gebruikt waren. En zo 
belandde West in 4 in een 4-2 fit. 
 
Je zou zeggen dat wij, als NZ, hiervan 
konden genieten, maar kijk wat er 
gebeurde (en hoe Harrie op de 
westplaats het spelletje kundig 
afspeelde): 
Noord kwam uit met V en Harrie 
incasseerde AH in de eerste twee 
slagen. Daarna volgenden AH en 2 
voor V. Hij speelde een klaver uit de 
dummy, voorgetroefd door zuid 
(maakt niets uit) en overgetroefd in 
zijn hand, stak over naar H en 
troefde nog een klaver over. Daarna 
incasseerde hij H. Dit was nog over: 
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De eerste negen slagen waren binnen. 
Noord had de hele tijd moeten 
bekennen en zuid kon kiezen: òf 
voortroeven òf -zonder enig effect- 
rode kaarten weggooien. Harrie 
speelde A en noord claimde de 
laatste 3 slagen: 4 gemaakt. 
 
Harrie merkte zuigjes op: “Jammer dat 
het geen Butler was.” Zijn redenering 
was dat hij in een Butler -omdat hij 
zijn contract maakte- de schade van 
hun biedmisverstand beperkt kon 
houden hebben tot 1 of 2 IMPjes. In 
een parenwedstrijd dacht hij dat het 
hele veld met 31 punten samen toch 
wel 10 slagen in 3SA zou kunnen 
maken, zodat hij ondanks zijn goede 
afspel een ronde nul had gescoord. 
 
De praktijk bleek anders. Het bleek 
niet eenvoudig om in 3SA meer dan 
negen slagen te halen. West heeft 
weliswaar negen slagen van top, maar 
de tegenpartij heeft zijn zwakste kleur 
(klaveren) direct aangevallen. 
Het beste is om de start te winnen en 
direct een ruiten te spelen met het 
idee die door te laten lopen. 
 
Na een schoppenstart, gewonnen met 
de H in dummy, gaat dat automatisch 
goed: Ofwel 7 maakt de slag, of zuid 
heeft een honneur ingelegd. In dat 
laatste geval win je de slag met de 
heer en werk je de andere 
ruitenhonneur eruit. Je hebt dan een 
ruitenslag ontwikkeld voor een totaal 
van 10. 
 
Na een klaverenstart ligt het iets 
moeilijker. Je wint de slag in de hand 
en speelt nu een kleine ruiten uit je 
hand, voor de vijf, de tien en de boer 
van zuid. Zuid valt de klaveren verder 
aan en je wint die slag. Nu zou je de 
ruitensnit willen herhalen, maar als 
die aan zuid verliest, dan kan hij de 
klaveren terugspelen. De leider moet 

zich realiseren dat hij nooit meer dan 
2 klaverslagen kan verliezen: als noord 
met 5 klaveren begint, dan kan zuid 
hem niet bereiken en als noord maar 4 
klaveren had, dan kan noord er maar 
twee incasseren. Je hebt dus altijd de 
negen slagen die je al had. (En na een 
start van V ligt de tien er zelfs nog 
als stopper.) De leider kan dus veilig 
nog een keer in ruiten snijden. 
Als hij dat doet, dan ontdekt hij dat 
noord geen ruiten meer heeft. Op dat 
moment wint hij natuurlijk A in de 
dummy en neemt de snit over zuid voor 
de tiende slag. 
 
Bridge met open kaarten is een stuk 
gemakkelijker dan bridge aan tafel. En 
toen de meeste OW paren op 9 slagen 
in 3SA bleven steken had Harrie 
onverwacht toch een goede score van 
67 %. 
 
Als NZ waren wij volslagen onschuldig 
aan dit drama. Na deze onverdiende 
slechte parenscore kan ik alleen maar 
denken: 
 
“Jammer dat het geen Butler was.” 


